

【老董直言】



整治私挖滥采更需常态高压

□董从哲

济南周边小石料厂、铁矿厂、石灰水泥厂非法开矿的很多,济南市国土资源局近日接听市民服务热线时做出了集中整治的承诺。事关美丽泉城建设和子孙后代生存发展的矿产资源保护问题,集中整治严厉打击是很必要,但集中整治、不能一阵风,常态的高压治理等手段更是必需的。

本栏目曾经发过一篇《治“石料厂之害”,需先查“保护伞”》的评论,揭示过历城区和章丘市的小石料厂、采石场、非法铁矿厂背后,少数人的暴利建立在大多数人的生活环境被破坏、道路被轧坏、房屋被震坏的痛苦之上的现状,之所以难以查治,根源在于巨大的非法利益买来了权力保护伞。这也是那些生活被严重影响的村民到处告状,却得不到及时处理的原因所在。不打破那些围绕在非法矿

主周围的保护伞,就不可能有那些非法矿坑的彻底治理。因此,这些私挖滥采的治理绝不是一蹴而就的,不能靠一两个月的集中整治完全杜绝,需要长期的高压整治。

即使不存在保护伞的问题,仅仅靠集中整治也见效甚微。最典型的例子是历城区那些济南青花岗岩的乱开采。十余年前,这些矿山就纳入了治理整顿严禁开采的监管中,可惜至今,一些山体已经千疮百孔不说,卧牛山部分山体、马桥山甚至被挖成大矿坑。原因在于虽然集中整治过,但是非法开采者善于打游击,善于避开监管部门的打击,或者监管部门疲于应付难以长效监管,经过多年的蚕食和偷偷开采,“被保护起来”的矿山还是一样“千疮百孔”。

私挖滥采屡禁难绝的根源在于极大的非法利益,而这些个人获得的

非法的利益,却需要社会付出数倍的代价来修复。山体修复就是一项花费很大的环境治理工程,更显而易见的是,那些大车轧坏的路面,就像被耕翻过的土地,就是走路都不方便。至于那些被灰尘弥漫的环境所伤害的居民健康损失,更难以计算。因此,社会需要拿出持续不断的艰苦努力,去严厉打击非法开采。济南市国土资源局承诺严厉打击非法开采现象是顺应民心的好事。

还应该看到,开采手续的办理应该有更严的管理手段,不能给任何危害环境、损害市民健康的开采点办证。摸排调查方面,国土资源管理部门完全可以依靠市民,将那些暗藏在深山里,悄悄在黑夜干活的非法矿山,开采点摸清楚,打掉它。如果可以,希望试行有奖举报的方式,公布举报电话,相信非法开采点就会无处遁形了。

不知从何时起,黑虎泉和金虎泉旁边,多了这样一群人。他们既不接泉水,也不欣赏风景,只是手里拿着一根钓鱼线,在泉水边上转来转去。不知道的还以为是在钓鱼,凑近一看,钓鱼线的另一头,绑着一块磁铁。原来他们是在钓取游人投在泉水里面的硬币。不一会儿,他们就会收取磁铁,将上面吸附的硬币,装进口袋。

记得前段时间,媒体曾报道过,北京某旅游景区有人“钓”取景区内的硬币,大家也是褒贬不一。没想到这类事情也发生在我们身边,我们也不能过多地说些什么,总感觉心里怪怪的。

试想一下,如果你在接泉水,或者在泉边小憩,旁边有人

【泉边说事】

泉边“钓”钱者 请快收手

□马修

在用磁铁吸取水里的硬币,你会有什么感觉。恐怕不论你是周围的居民,还是来济南的游客,都会感到有些大煞风景,泉城的形象也因此会在游客心中多多少少留下阴影。济南因为泉水被誉为“泉城”,名满华夏,绝对不允许在这种小事上形象受损。

解决泉边“钓”钱的事情,重要的是不留给“钓”钱者机会,还要想办法阻止游客投钱。泉边不光要有“危险请勿下水嬉戏”的告示牌,还应该要有“文明游览,爱护泉水”的标语。相关工作人员发现“钓”钱行为,应该及时劝说,即使有游客往泉水里面投硬币祈求平安,工作人员也应该劝阻这种行为,并且还要选择恰当的时机清理水下的硬币。泉城是我家,爱靠靠大家。



齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#地摊打游击#

②泉城九九:晚饭后和家人出去散步,感觉小区附近的道路宽敞了许多,往日热闹的地摊不见了踪影,仔细一看原来城管队员在附近巡查。可散步归来时,又见道路两侧挤满了各色地摊,垃圾、污水遍地都是,城管巡查也不见了。对这种“游击战”,相关部门应加以研究妥善解决。

杠子头话题征集

倾斜的电线杆、张嘴的井盖、纠缠的线缆、缺损的道路隔离护栏……这些城市安全隐患或扎人眼般存于明处,或悄悄地藏于暗处。它们有的遭遇视而不见无人担责,有的虽有主却不闻不问。当然,其中有被及时认领消除危害的,但仍有许多随时可能发威伤人甚至杀人。您身边有这样的城市“地雷”吗,请快快指出来,注明具体地址及危害程度,也可结合亲历说明“地雷”的危害,还可就“地雷”治理提出意见建议。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

【泉城快评】

排除隐患,别让工程留小尾巴

□甘泉

据晚报“城市细节随手拍”活动报道,在“五三”惨案纪念碑西侧的护城河边,四根大拇指粗的铁钉高出地面五六厘米,戳在离河边不到半米的位置,人走在河边,一不小心就会被绊上一跤。

对铁钉好长时间囿存在着的易发事故地段,经常在此处健身的市民吐出原委,遗留的铁钉可能是以前安装路灯杆什么的弄上的,后来杆子撤了,留下这些钉子没有处理好。由此,笔者想到,眼下进行的城市细节随手拍也好,发动市民一

起排除影响安全的“地雷”也罢,好似很多威胁市民人身安全的“马路杀手”、陷阱等等,除了有些属于常年失修造成丢失、破损等留下安全隐患,不少是一些由于施工后期急急火火、毛毛躁躁没有耐心再坚持一下的恶习所致。

可见,风起于青萍之末,要防患于未然,尤其避免安全隐患由量变到质变,倘若不实行关口前移,一味地这般发现什么治理什么的马后炮式治理,不仅防不胜防,还有可能给广大市民造成更大的危害。愚以为,城

市的细节无限,市民的生命只有一次,要防止一些各种各样的安全隐患伤及无辜,当下在一边排查治理的同时,不妨注重强化施工质量,加强工程安全监管。不让遗留安全尾巴的工程蒙混过关,对问题严重造成危害巨大的追究相关人员的责任,让其在安全问题上不敢糊弄。坚决不放过任何一项马大哈工程,彻底封堵出现“陷阱”、“马路杀手”甚至个别“定时炸弹”的源头,这样将会收到事半功倍之效,也才是根除此类安全隐患的治本之策。



雪花啤酒节

雪花啤酒倾力打造夏日狂欢盛宴,
激情点燃奥体中心!
潮流DJ,劲歌热舞,啤酒,美食,
欢聚畅饮冰爽High过瘾……

精彩互动,好戏连台,更有全城啤酒竞饮争霸赛。
冰爽企盼,醉爱泉城,尽在雪花啤酒节。

第三届雪花啤酒节即将于奥体中心北广场盛大开幕!

时 间: 2012年6月29日—7月15日
(17:00—22:00)

地 点: 济南市奥体中心北广场

主办单位: 济南奥林匹克体育中心
华润雪花啤酒(山东)有限公司

